

Mohács város hétfői közgyűlése megvonta a városi tisztviselők pótilletményét

Mohács, júl. 22. — Hétfőn délután tartotta Mohács város képviselőtestülete nyári rendkívüli közgyűlést, amelynek legfontosabb tárgya Bükös Ferenc és társai mohácsi lakosok indítványa volt.

a városi tisztviselők pótilletményeinek megvonása iránt.

A pártok, úgy a városi, mint a keresztény párt erre tartogatták minden erejüket s így a Bükös Ferenc indítvány előtti tárgyakat úgyszólván hozzászólás nélkül fogadták el.

Kern János és társai hercegszántói lakosoknak azt a kérelmét, hogy a Mohácshoz tartozó Klágya és Pacsibara dűlőkben levő mintegy 800 holdnyi területet csatolják Hercegszántó községhez és Bácsbodrog vármegyéhez, a képviselőtestület elutasította, mert a bevezetett vizsgálat megállapította azt, hogy az egész mozgalmat Kern János hercegszántói lakos

azért kezdeményezte, hogy ezzel kikerüljön Mohács város közigazgatási hatásköréből, amely többször kénytelen volt mezőrendőri kihágás miatt ellene eljárni.

Vihar a tisztviselők pótilletménye körül

Margittay polgármester javasolta, hogy a képviselőtestület térjen az indítvány felett napirendre, mert a pótilletmény álláshoz kötött illetmény, amelyet megvonni nem lehet. Egyébként is a városi tisztviselők fizetésük 15—20 százalékát kapják pótilletmény gyanánt, amely nem jelent lényeges megterhelést a városnak.

Bükös Ferenc örül, hogy már véget ért az előterjesztés, már alig bírta kivárni a végét... Nem érti, hogy minek irtak össze annyit minden félét...

A polgármester rendreutasítja.

Ezután Bükös folytatja a beszédét és kijelenti, hogy elvárta volna a tisztviselőktől, hogy mikor indítványát megtette rögtön önként lemondanak pótilletményükről, mert a kisgazdák nem bírják tovább a terheket.

A polgármester kijelenti, hogy

a tisztviselők szíves örömet lemondának, ha volna miről lemondani, azonban ők éppen olyan súlyos viszonyok között vannak, mint a kisgazdák

s nincs városi tisztviselő, akinek nincs adóssága.

Kápolnai Zsigmond dr. üdvözli a képviselőtestületi ülést, amelyen először szólal fel. Azt javasolja, hogy térjenek az indítvány felett napirendre. Tisztában van azzal, hogy a kisgazda társadalom oszlopa a nemzetnek. Azonban éppen olyan jelentős oszlopa a tisztviselőtársadalom. Aki azt kikezdi, azt destruálja — már pedig ez a javaslat azt teszi — az vét az ország és az egyetemes nemzeti érdekek ellen is.

Baranyát Magyarországnak elsősorban az itteni tisztviselői kar gerincessége és hazaszeretete megerősíti.

Walenta Ferenc részére a Deák téren egy 168 négyszögletes nagyságú házhelyet adtak el. A Korona szállóban a Belvárosi Kaszinó által használt helyiséget 800 pengőért adták tovább hatévre az említett kaszinónak bérbe, viszont a vámórség raktárait, amelyek felszabadultak a Magyar Általános Hitelbanknak adtak gabonarakárnak át 1250 pengő évi bérért. Az 1930. évi közmunka összeírását és kivetését jóváhagyták, majd dacára Eröss József és Kápolnai Zsigmond felszólalásának a felekezeti iskolák tanítói nyugdíjárulékának az iskola fenntartót kötelező 10/13 részéből csupán 5/13 részéből vállalt 1931-re a város.

Rüll János dr. felszólalása után elhatározta a képviselőtestület, hogy a püspökkastélyban felszabadult helyiségeket, amelyeket a vámórség laktanyájának használtak eddig, ideiglenesen 2500 pengő költséggel a IV. óvoda felállítására átalakítja.

A közkompüzemnél egy jegykiadó állást megszüntetett a képviselőtestület, majd pedig áttért Bükös Ferenc és társai indítványára, amely a városi tisztviselők pótilletményének megvonását célozta.

Az a fizetés, amit a városi tisztviselők kapnak igen kevés. Ebből még elvenni nem szabad és nem lehet, mert ha a tisztviselői kar összeomlik, maga alá temeti a várost és az országot is.

Beck Alajos dr. kétségbevonja Kápolnai dr. állításának jogosságát az 1927. V. t. c. alapján megállapítja, hogy a képviselőtestületnek jogában áll a pótilletmény elvonása és hogy erre bár a város jelenleg még bírja a terheket, a pótdadó nincsen 50%-on felül, azonban az általános gazdasági helyzet megkívánja, hogy a képviselőtestület mérsékelje az illetményeket.

Mikor mindenkinek a jövedelme csökkent, akkor a tisztviselőnek is le kell mondania arról a plusszról, amelyet a pótilletmény jelent

s elvárja a tisztviselői kartól, hogy a képviselőtestület elhatározását nem fogja ellenséges lépésnek tekinteni.

Eröss József csatlakozik Kápolnai Zsigmond dr. indítványához, a polgármesteri javaslatához. Furesának tartja, hogy a tisztviselőket most az őket megillető illetmények egy részétől meg akarják fosztani, holott ezeknek az illetményeknek egy része, sőt az egész is visszakerül a társadalomnak. Ha kulturális mozgalmakról van szó, ha jótékonyaságról van szó, a város közönsége elvárja, hogy a tisztviselő benne részt vegyen és adozzon. És ő tudja tapasztalatból, hogy a tisztviselők mindenkor adnak abból a csekély jövedelemből, azok nem csukják be a keregetők előtt az ajtót és nem fognak seprőt reájuk.

Vida Dezső a pótilletmény elvétele mellett foglal állást.

Rüll János dr. közbeeső indítványt tesz. Küldjenek ki egy bizottságot, amely megvizsgálja, hogy mely tisztviselők szorulnak

reá a pótlékra, azoknak hagyják meg, a többieknek pedig redukálják.

Beck Alajos dr. ezt nem fogadja el, mert minden tisztviselőnél találnának bizonyos szempontokat, melyek a pótilletmény meghagyása mellett szólnának.

Mivel több hozzászóló nem volt, Margittay polgármester lezárta a vitát.

— Nem tartja ildomosnak — mondotta, — hogy mint érdekelt tisztviselő, tisztviselőtársai érdekében hosszasan beszéljen. A tisztviselők a pótilletményről nem mondhatnak le, mert nincs miről lemondaniok. Valamennyi súlyos gondokkal küzd, napról-napra él, még a harisnyáját is részletre veszi. Furesának tartja tehát, hogy

Nem Pécssett alakulnak ki a búzaárak

A pécsi gabonakereskedők nyilatkozata

Pécs, júl. 22. — A mai napon a pécsi gabonakereskedők részéről vettük és közöljük az alábbi nyilatkozatot:

„A boletta miatt három pengővel esett a búza ára” cím alatt a lap f. hó 20-i számában megjelent cikk ellenkezik a tényekkel. Legyen szabad azt a következőkben helyesíteni:

Nem felel meg a valóságnak, hogy 14 nappal ezelőtt a búza ára a pécsi piacon 21 pengő volt, 19 pengő 50 fillér volt az ára. De ettől eltekintve tudvalevő dolog, hogy a gabonaárak naponta változnak és 14 nap alatt emelkedhetnek, eshetnek. Különben pedig az utolsó szombat előtti 14 nappal — július 5-én — Pécssett a budapesti avagy exportrelációban elérhető árhoz viszonyítva abnormisan magas volt a búza ára lokális szükséglet folytán. (Budapesten július 5-én 18.80 pengő volt a dunántúli búza ára és Pécssett 19.50 P, de ez kivételes eset nem állandó paritás.) Nem felel meg a valóságnak, hogy szombaton a búzát 19 P-ért vették és az árból három pengő értékű bolettát vonták le, hanem igenis vették a búzát 16 pengőért és hozzáadták a bolettát. Számtanilag ugyan nincs különbség 19 minus 3 és 16 plus három között; a beállításban van a különbség, amely úgy tünteti fel a vételeket, mintha a búza ára 19 pengő lenne és a „lekiismeretlen alkuszok” az eladókat megtévesztve az átadott bolettáért 3 pengőt vontak le.

A búza ára valósággal 16 pengő volt, mi a Budapesten avagy exportrelációban elérhető áraknak nemcsak hogy megfelel, de túlmagás is.

Budapesten pénteken (18-án és szombaton reggel, csak a pénteki ár lehet mérvadó) a 77 kg-os dunántúli búzáért 18.35—45 pengőt fizettek, exportrelációban is csak ennek megfelelően. Pécsről Budapestre a vasuti fuvar 15 tonnás kocsiiban 100 kilónként 230 fillér, vasuti mérlegdíj 7 fillér, a városi raktárból, ahová a gabona a piacról kerül, a vasútra való fuvarozás 24 fillér, rostálás, az ezáltal keletkező súlyhiány és szákolás mérsékelten számítva, legalább 20 fillér; az összköltség 281 fillér. A 18.40 pengős budapesti árból levonva 2.81 P-t, maradna 15.59 P, pécsi piaci ár, nem szólva a befektetett tőke interkaláris kamatairól.

egyes képviselők méltányosságról beszélnek s követelik, hogy a tisztviselők önként mondjanak le a pótilletményről, mikor az állam, a vármegyék éppen most sietnek tisztviselőik segítségére s rendezik az illetményeket. Kijelenti, bármi következik is a tisztviselői kar teljesíteni fogja kötelességét s intakt marad.

Utána elrendelte a névszerinti szavazást s

a képviselőtestület 24 szavazattal, 12 ellenében (a tisztviselők nem szavaztak) a pótilletmény megszüntetése mellett foglalt állást. A városi párt, a pótilletmény megszüntetése, a keresztény községi párt pedig a pótilletmény meghagyása mellett szavazott.

Több kisebb tárgy után a képviselőtestület ülését 6 órakor zárta le a polgármester.

azaz míg a vásárló kereskedő a búza árát ismét kézhez visszakapja, a kereskedő üzleti regijeiről és legális igen szerény hasznáról. Ezek tekintetbe vételével maximálisan 15 pengőt lett volna szabad a búzáért fizetni, tényleg pedig 16 pengőért vásároltatott.

Nem a boletta miatt, mint a cikk címe mondja, esett a búza ára, hanem a világiaci konstelláció idézte elő az áresést. A világiaci árakat azonban nem a pécsi kereskedők irányítják, de még a budapesti tőzsdé sem. Hogy képzelhető a pécsi piacon 24, illetve 21 pengős ár, szemben a budapesti 18 pengő 40 filléres árral? Az áralakulásért nem lehet a kereskedőt felelőssé tenni.

Elhangzottak panaszok a piacon, de nem a kereskedők ellen, (a falusi nép tapasztalatból tudja, hogy ha Budapesten emelkedik az ár, a pécsi piacon is többet fizetnek és viszont kevesebbet, ha Budapesten az árak esnek) hanem az alacsony árakra és a boletta rendszerre volt panasz. Nem három pengős bolettát, hanem készpénzt szerettek volna az eladók, a boletta helyett is.

A Pécsi Kereskedők Testületének gabonaszakosztálya,

Wallisch Pál,
elnök.

Közöltük a nyilatkozatot s csupán annyi a hozzáfűzni való, hogy a Dunántúl cikke nem irányult a pécsi gabonakereskedők vagy malmok ellen, amelyeknek szolidaritása és tisztessége közismert, hanem rá kívánt mutatni arra, hogy a boletta rendszer semmivel sem mozdította elő a kisgazdatársadalom helyzetét, inkább új kaoszt teremtett a boletta bevezetésével.

Bőröndök, reticulók
Jók és olcsók
VEISZ BOSKÉNEL
KIRÁLY-ÉS MÓR-U. SAROK.

— Rosszult az utcán. Ma a Kisfaludy utcában összeesett Tadjana a Róza 19 éves kisdandoli lakos, akit a mentők beszállítottak a belgyógyászati klinikára.

A SINGER VARRÓGÉPEK
Mert a LEGJOBBAK I